

## 厦门银行与漳州 签署战略合作协议

本报讯(记者 闫轲 通讯员 林荣荣)11月18日,厦门银行漳州分行在龙文区碧湖城市广场举行战略合作签约仪式暨乔迁仪式,副市长郑立敏出席仪式。

仪式现场,厦门银行与漳州市人民政府签署战略合作协议,根据协议,厦门银行将在“十四五”期间向漳州地区提供意向性泛金融支持500亿元,重点支持漳州特色优势产业发展、重点片区开发建设、重点项目建设,聚焦民营及中小企业、普惠金融、乡村振兴等领域。厦门银行漳州分行分别与九龙江集团、三宝集团、漳州市台商协会、天福集团签署战略合作协议,根据协议,厦门银行将在未来几年内向九龙江集团、三宝集团、台商协会会员企业和天福集团提供100亿元的意向性泛金融支持。随后,厦门银行漳州分行与漳州市台商协会共同为厦门银行漳州分行台商业务部揭牌,该部门为漳州地区银行行业内首设的专门服务台商台企部门。

据介绍,厦门银行自2013年进驻漳州以来,坚守金融服务实体经济的本质,砥砺前行,稳中求进,经营业绩良好,于今年9月中旬实现存贷款余额双双首次突破百亿元大关,存贷款规模稳居全市银行业前50%的行列。同时厦门银行也致力成为支持漳州地方经济发展的坚实力量,深耕海西,全方位助力实体经济发展。如今厦门银行漳州分行迁址至碧湖城市广场,将进一步提升厦门银行在漳州地区的总部金融服务辐射范围和便利度,增强金融服务漳州高质量发展超越的能力。同时也将激发龙文区“总部经济”的发展活力与动力,为龙文区建设产城人深度融合发展的滨江产业新城、富美中心城区贡献力量。

## 漳州市中国女排精神展示馆 受赠数百件实物资料 爱心人士罗如岗等倾情捐赠

本报讯(记者 姚智仁)11月18日上午,漳州市中国女排精神展示馆举行第一批展品资料捐赠仪式。副市长余向红出席仪式并为捐赠代表颁发收藏证书。

仪式现场,爱心人士罗如岗捐赠《娘家·摇篮》《世界第一等》《中国女排五年冠军群体》等书籍,陈继共捐赠《笑对人生》签名书和海报,陈明杰捐赠《腾飞》等书画作品,陈明舜捐赠《中国女排首启子母队印》拓片和书法作品《拼搏》,何跃明捐赠《女排三连冠浮雕设计图》,郑益欣捐赠中国女排队员比赛球服,董晓光捐赠《中国排球》全套杂志,共计数百件实物资料。另据悉,远在南京的“排坛名宿”张老老先生在早前也为展示馆捐赠了个人题词、签名书、画册等一系列展品。

捐赠代表表示,漳州市中国女排精神展示馆的建设,回应社会各界关切,得到广大市民的支持。收藏、捐赠并展示中国女排展品,体现了“娘家”漳州对于中国女排精神的传承和弘扬。中国女排精神永远鼓舞着广大干部群众开拓前进,漳州“娘家人”将始终支持、爱护中国女排,成为中国女排最坚实的后盾。

漳州“中国女排娘家”基地宣传推介组相关负责人介绍,通过多方合力,中国女排资料征集工作取得了阶段性成效。下阶段,宣传推介组将进一步加大征集工作力度,拓展征集方式方法,持续在全社会征集中国女排资料。同时,真诚希望更多社会爱心人士积极参与到中国女排资料征集工作中来,进一步丰富展示馆馆藏资料,共同打造高水平中国女排精神展示馆,把中国女排精神学习好、弘扬好、传承好。

## 漳州计划招聘 6名聘任制公务员

本报讯(记者 吴丽燕)昨日,《福建省2021年度聘任制公务员招聘公告》发布。今年我省计划面向全国招聘27名聘任制公务员(含参照公务员法管理事业单位工作人员),重点保障科技创新、产业升级、体制改革、区域发展等领域的人才需求。其中,漳州计划招录6名。本次招聘采用网上报名方式进行,报名时间截至12月17日,报名时间以电子邮件发送时间为准,逾期不再受理。

此次招聘的职位具有学历高要求、专业性强、任务目标明确等特点,协议年薪最高可达60万元,符合条件的可认定为我市相应层次人才,享受18万-200万元的安家补助。本次招聘考试测评方式分为专业测试和专家面谈。专业测试主要测试应聘人员胜任聘任职位应具备的专业知识、专业能力和专业素养,特别是运用专业理论、专业知识、专业方法分析解决工作中实际问题的能力;专家面谈重点考察应聘人员的政治素质、业务能力、专业素养和职位匹配程度等。具体考试测评时间将根据报名情况和常态化疫情防控要求综合确定。

聘任制公务员是我国公务员法的重要制度创新,是现行公务员用人制度的重要补充,有助于吸引和择优选用多元化人才特别是紧缺人才到机关工作,构建更加灵活的用人机制。公务员法规定,机关根据工作需要,可以对专业性较强的职位和辅助性职位实行聘任制。2012年,漳州开始试点公务员聘任制改革,取得了较好的社会反响。

## 漳州法院开展执行案款集中发放活动 发放逾八千万元

本报讯(记者 郑斯楠 通讯员 林娟娟)11月18日,漳州法院开展执行案款集中发放活动。活动通过“线上+线下”的形式开展,全市法院累计集中发放执行案款8887.91万元,涉及案件179件,以涉民生、涉中小微企业的小标的案件为主,领款当事人共计188人。

据悉,近年来,漳州法院制定出台《关于强化执行监督制约机制的意见(试行)》《执行款物管理规定(试行)》等规范性文件,持续开展涉黑恶、涉民生等五类案件专项执行行动,在全市集中开展执行案件大排查,覆盖执行款物清理、涉民营企业案款攻坚、涉信访案件化解三个方面,累计清理发放的案款共计12.71亿元。紧盯“3+1”核心指标,巩固优化执行质效,全市法院执行“3+1”核心指标位居全省前列,其中有机案件法定期限内结案率99.25%,终本合格率和信访化解率均为100%,结案率86.91%;执行案件受理总数34755件,同比上升35.58%,结案30204件,同比上升31.88%,结案率居全省第二位。



# 专注品牌 匠心运作 创新发展

——紫山集团持续稳定健康发展纪实

专注品牌,匠心运作,创新发展,这是紫山集团的初心。经过37年的滚动发展,紫山集团已建成一条集罐头、酱菜产品、矿泉水、果蔬饮料(浓缩液)、水产品精深加工、自热方便食品、蘑菇工厂化种植等几大种类的食品产业链,是农业产业化国家重点龙头企业、中国罐头工业十强企业。

### 坚守初心 责任与使命并重

在紫山的发展轨迹上,有太多的“时代标签”可以追溯。上个世纪80年代,“紫山酱菜,人见人爱”,这句耳熟能详的广告语留给人们深刻的印象;90年代,紫山的蘑菇罐头出口美国、欧洲、日本等多个国家和地区,罐头成了紫山的新名片;2000年后,紫山的番茄汁是厦门航空的“空中饮料”,紫山矿泉水风靡福建,是区域强势产品。多年来,紫山一直在审时度势,不断求变中发展。

进入新时代,紫山在市场上由单一出口转向内外销齐头并进,瞄准国内年轻一代的消费趋势,锁定方便食品这个市场目标,开发出“一谷拉面”“到饭点”等适销对路的时尚美味产品,成为自热方便食品的领导品牌。正如紫山集团总裁洪水河所说,每一次变化不是对之前的否定,而是一种创新和兼容,是一种业态的变革。

当前,外贸市场已相对饱和,而国内市场仍有很大发展空间。在“后疫情”时代,紫山已有了清晰的布局。随着经济的发展和生活方式的加快以及人们对生活品质的追求,“健康、营养、方便”食品仍是消费市场的“主旋律”。下一步,紫山将通过传统销售、互联网销售等形式,以产品研发为抓手,齐头并进,进一步做强做大国内销售渠道,把“健康、营养、方便”带给更多的消费者。

### 开拓进取 改革与创新不止

2018年,紫山携“一谷拉面”亮相在第19届中国国际食品和饮料展览会上,瞬间



紫山集团自热米饭包装车间

吸粉无数。2019年,“到饭点”系列自热食品上市,不到一年就实现了近亿元营销额。2021年,紫山对“一谷拉面”和“到饭点”两大系列产品再度全面升级。“到饭点”自热米饭在已有的人气产品基础上,再推出4款新品,全新打造红烧牛腩、梅菜烧肉、笋尖牛肉和菌菇牛肉4种不同口味,以满足消费者的不同美食需求。“一谷拉面”在包装上进行全面升级,契合口味的橙、红、白三种主色搭配实物图,消费者能够清晰地看到食材在锅里沸腾,产品体验全面升级。今年生产的另一款重磅新品,是采用明星同款同质同线标准打造的“意面传奇”意大利面。面条采用纯进口硬质社兰小麦粉精制,口感劲道,Q弹爽滑,营养丰富,主酱包采用罐头工艺,无防腐剂,米其林大厨口味打造,通过产品设计实现食材一应俱全,15分钟就能轻松搞定一盘意大利面,让繁忙的年轻人随时随地享受健康餐食。

为进一步塑造年轻、潮流的品牌形象,紫山更是成功签约新生代小花赵今麦为“到饭点”品牌代言人,通过与年轻艺人合作,借力明星粉丝经济打造话题爆品,为“到饭点”品牌注入新活力。

在产品的迭代创新方面,紫山集团正逐步走上正轨。从2019年开始,紫山逐步增加了产品研发投入。目前,已经组建了两个研发团队,同时与闽南师范大学、福建农林大学、集美大学等高等院校签订了产学研长期技术合作,保证产品创新有了良好的技术来源和保障。此外,还与一些知名企业联合开发,持续在新产品研发上发力。

### 心怀梦想 质量与宏图齐进

在发展的同时,紫山也没有放弃对质量与安全的把控。一路走来,紫山坚持不懈奋进37年,始终把中国企业的责任感与使命感扛在肩上。

紫山集团严格执行品质标准,产品合格率连年达100%。宁可多花钱保质量,也不能在产品品质上掉链子,这是紫山人的经营理念。在生产的最初环节——原材料采购上,紫山人坚持选择上乘品质,尽管收购价格高于同行业水平,成本增加,但“紫山菇”“紫山笋”的原料标准,成为世界标杆。一分耕耘一分收获,在国外消费者的心目中,紫山“Q51”产品就是高品质放心罐头食品。

严格的管理为产品的品质与安全“保驾护航”。紫山实行从源头到车间再到餐厅的全程质量管控,坚持“为社会提供安全、健康、放心食品”的使命,秉持“让消费者买到紫山产品等于买到放心食品,吃到紫山产品等于吃到健康食品”的品牌文化信条,以“金砖品质”打造全产业链。紫山集团已连续三届(第八、九、十届)荣获中国食品安全年会突出贡献单位、食品安全示范单位、食品安全年会指定专用产品、食品安全十强企业、食品产业链安全建设先进单位;还被中国食品工业协会授予“诚信企业,放心食品”称号。紫山人用实际行动的付出,得到了社会的好评。

身为龙头企业,就要勇于担当。紫山的上游,形成“公司+基地+农户”的利益联结模式,带动农民增收增收;下游,带动空罐加工、纸箱包装、物流产业的发展,最大程度地发挥龙头的带动作用,从而形成产业发展的良性循环。

因为专注,所以专业。紫山集团37年如一日,深耕食品主业,一直保持着持续、稳定、健康发展的良好势头。2021年3月2日,新的紫山食品产业园开工建设。该产业园,主要承接紫山现有工业园的整体搬迁,全部建成后年产量可达30万吨,产值50亿元。紫山集团将利用“整体搬迁、退城入园、转型升级、行业标杆”作为新的战略支点,第二次创业,高起点规划,高水平建设,精心打造世界先进水平的食品产业园,努力实现“百亿紫山、百年紫山、世界紫山”的紫山梦。

## “海外华文媒体漳州行” 走进云霄县

11月18日,2021第四届“行走中国·海外华文媒体漳州行”参访团走进云霄县,重温开漳圣地的宏伟历史,探究枇杷之乡的振兴“密码”,并与当地村民、产业带头人、文化研究专家等进行交流,用光影记录下生态名县、毓秀古郡的精彩画卷。



▲云霄县枇杷村,村民身着特色扎染布衣对唱山歌。  
▶印度尼西亚《国际日报》执行社长张春梅(左一)在农户直播间当起了“客串主播”,为云霄枇杷点赞。

本报记者 蔡柳楠 摄



### 花海听歌:

“这里像枇杷花一样令人着迷”

来自日本《关西华文时报》的副总编蒙令华太爱枇杷花了。

在云霄枇杷村,他拾起村道旁的落花藏在上衣口袋里,说这样衣服就可以拥有同款清香;他钻进枇杷花海拍出“九宫格”,向海外朋友们“炫耀”着这些被藏在褐色细绒毛里的白色小可爱——“快看!这些是漳州人民为迎接明年春天的丰收所准备的礼物!”

拥有毛茸茸的花,这是枇杷的特点,也是它的拉丁学名所蕴含的意思。“国际上曾把枇杷误称为‘日本山楂’,认为其原产地是日本,但事实上,枇杷在中国最早的种植年代可追溯到公元前一世纪。”蒙令华告诉记者,随唐僧使传入日本后,枇杷的中文发音也被直译为日语读音びわ(bi wa),直到现在日产的各种枇杷里,还有一种被称为“唐枇杷”,“在日本时我不仅爱吃枇杷,还把枇杷花做成书签保存。今天能在云霄看到这么壮观的枇杷花海,我的心里就像喝了枇杷花蜜一样甜。”

花海旁,五名农户身着特色扎染布衣,放声对唱起了山歌,蒙令华和海外华文媒体们一同举起手中的相机。“这里的人、事、物,都跟枇杷花一样,既有着秋气内敛的含蓄,也有着一点儿夏天旭日的炽热,格外令人着迷。”蒙令华说。

◎本报记者 蔡柳楠

### 客串主播:

“我想为这些可爱的村民点赞”

“大家看我手中的这壶枇杷茶,汤色橙黄、清香扑鼻,喝起来还能解热润肺,太适合咱们秋冬饮用了!”搭配上咱家自制的枇杷膏夹心脆饼,简直是茶点界的完美拍档!”活泼俏皮的话语声里,不时穿插着点赞留言“叮叮”声和后台订单声,来自印度尼西亚《国际日报》的“客串主播”张春梅在直播间笑得合不拢嘴。

从媒体人“跨界”到带货主播,张春梅大呼“过瘾”:“总听大家说直播很有趣,自己亲身经历一番才明白,介绍货品和与直播间观众们互动答疑,并没有想象中轻松。如果面对镜头的主播还是一位没有任何主持经验,长期与果树打交道的农户时,这其中的艰辛可想而知。”

张春梅在参访中意外闯入的,是云霄“枇杷姐姐”吴素华开在自家特产店的直播间。一台手机支架,一个直播补光灯,加上摆满了枇杷产品的桌子和架子,就是直播间的全部。“大家利用农活闲暇时间学习网上直播卖货,村里枇杷的销路很快就被打开了,销量噌噌往上蹿。”吴素华笑着告诉海外华文媒体们,去年疫情期间,仅是参加县里组织的“线上枇杷节”,大伙儿就卖出了三百多万货量,今年的订单更是排到了两个月后。

“直播仅是众多举措之一,听说村民们还通过微商、短视频大赛等各式各样的营销形式,推动村里的枇杷走出云霄,走向漳州,走向全国,我就特别想大声为他们点赞!这些从黄土上抬起头的新农人们,这些会种地、懂创新还会树品牌、拓市场的可爱人们身上所散发出的蓬勃生命力,我们希望能让海内外更多人看见!”张春梅说。

◎本报记者 蔡柳楠

### 以诗寄情:

“相信这里未来能更加大有作为”

“孤云悦我心,一点通神意。流泉濯巨灵,深谷豁神智。精气烛彼天,名山妥灵地。”美国纽约商务新闻社社长方鸣步出开漳历史纪念馆时,用开漳圣王陈元光写的这首《祀潮州三山神题壁》向记者表达心境:“这片沃土不仅物华天宝,更因有了一代代先贤的不断开拓,一代代云霄人的接续奋斗,才会这么充满灵气和活力。”

在云霄停留的时间虽短,遇见的每一件事物却都能让对方感到惊喜。“今天跟随参访团深入‘精读’了从大军进漳到辟地建州的这部宏伟史诗,我才找到了之前那些惊喜与触动都是从何而来。”

在开漳历史纪念馆外,伫立着陈政陈元光父子雕像,面朝东边海的方向。方鸣在雕像前驻足许久:“之前到台湾时,就在台湾‘开漳圣王’庙宇史料中看到过,当初大量漳州民众迁居台湾时带动了圣王信仰在台湾的广为传播,目前台湾拥有开漳圣王庙宇多达300余座,不少台湾友人在来大陆时还会特意找寻圣王庙宇进行祈福祭拜。可以说,圣王信仰已成为两岸同胞联系亲情乡谊和民族感情的精神纽带,带动了海内外特别是台湾同胞‘寻根谒祖’热。如何进一步发挥这条纽带的作用,推动海峡两岸文化交流,增加台湾民众的归属感?我相信未来云霄在这些方面能够更加大有作为。”方鸣说。

◎本报记者 蔡柳楠